



胜利日大阅兵

—纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年特别报道

百战沙场 攻无不克



信息支援部队方队： 成立以来首次亮相阅兵场

信息支援部队方队由信息支援部队部分单位抽组而成。信息支援部队是全新打造的战略性兵种，是统筹网络信息体系建设运用的关键支撑。组建一年多来，信息支援部队坚持信息主导、联合制胜，畅通信息链路，融合信息资源，加强信息防护，深度融入全军联合作战体系，精准高效实施信息支援，服务保障各方向各领域作战任务。

联勤保障部队方队：受阅队员涵盖军队各类型主体力量

联勤保障部队方队队员涵盖军官、军士、义务兵、文职人员等军队各类型主体力量。男队员背负单兵作战突击背包，女队员背负新型卫生救治背包。

联勤保障部队是在改革强军时代浪潮中应运而生的新质军事力量，是实施联勤保障和战略战役支援保障的主体力量，是中国特色现代军事力量体系的重要组成部分。



武警部队方队：劈枪行进接受祖国和人民检阅

武警部队方队是劈枪行进受阅的两支方队之一，方队主体由武警北京总队抽组而成。

自上世纪八十年代重新组建以来，武警部队在天安门广场受阅均以武警北京总队为主体，先后参加了庆祝中华人民共和国成立35周年、50周年、60周年、70周年阅兵，以及纪念抗战胜利70周年阅兵。



预备役部队方队： 受阅队员覆盖工农商学兵等各行各业

陆军的草绿色、海军的蓝白条相间、空军的天蓝色、火箭军的橙黄色、军事航天部队的深空蓝、网络空间部队的赛博灰、信息支援部队的量子紫、联勤保障部队的松枝绿，全军8大军兵种军旗臂章在预备役部队方队中全部集齐。方队队员由预备役旅团部队抽组，覆盖工农商学兵等各行各业。

民兵方队： 首次亮相以纪念抗战胜利为主题的阅兵活动

民兵方队全部由女民兵组成。这是民兵首次亮相以纪念抗战胜利为主题的阅兵活动。

民兵是中国“三结合”武装力量的重要组成部分。抗日战争中，广大民兵为抗战胜利作出了不可磨灭的贡献，谱写了人民战争的不朽篇章。

维和部队方队： 中国蓝盔 大国担当

组建维和部队方队，既是对抗战胜利的隆重纪念，又展现了中国履行国际义务、维护世界和平的大国担当。从1990年首次派出5名军事观察员开始，中国军队参与联合国维和行动已经35年，累计派遣超过5万名维和官兵。

本版文图均据新华社